10.

11.

Welches Satzglied ist die Begriindungsergénzung? (Ursache)

Aufgrund des guten Rezepts ist der Kuchen sehr lecker geworden.

(0 Aufgrund des guten Rezepts () ist () der Kuchen () sehr lecker

Die Blumen sind wegen des fehlenden Wassers verwelkt.

() Die Blumen () sind () wegen des fehlenden Wassers () verwelkt.

Die Schiilerin ist wegen des Streits mit ihrer Freundin traurig.

() Die Schiilerin () ist (O wegen des Streits mit ihrer Freundin () traurig.

Aufgrund seiner Abwesenheit konnte die Besprechung nicht stattfinden.

(O Aufgrund seiner Abwesenheit () konnte () die Besprechung () nicht stattfinden.

Aufgrund des starken Regens ist der Spielplatz heute schlecht besucht.

() Aufgrund des starken Regens () ist () heute () schlecht

Die Fenster stehen aufgrund des schlechten Raumklimas offen

() Die Fenster () stehen () aufgrund des schlechten Raumklimas () offen

Die StraBen sind wegen des Schnees glatt.

() Die StraBen (O sind () wegen des Schnees O glatt.

Das Handy ist wegen des leeren Akkus ausgeschaltet.

(> Das Handy () ist () wegen des leeren Akkus (O ausgeschaltet.

Die Schilerin ist wegen des bevorstehenden Auftritts aufgeregt.

() Die Schiilerin () ist () wegen des bevorstehenden Auftritts () aufgeregt.

Aufgrund des ausgiebigen Spielens haben die Kinder groBen Durst.

(O Aufgrund des ausgiebigen Spielens () haben () die Kinder () groBen Durst.

Die Kinder sind wegen der bevorstehenden Uberraschung aufgeregt.

() Die Kinder () sind ) wegen der bevorstehenden Uberraschung () aufgeregt.
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ANTWORTEN

Aufgrund des guten Rezepts ist der Kuchen sehr lecker geworden.

@ Aufgrund des guten Rezepts () ist () der Kuchen () sehr lecker

Die Blumen sind wegen des fehlenden Wassers verwelkt.

() Die Blumen () sind @® wegen des fehlenden Wassers () verwelkt.

Die Schiilerin ist wegen des Streits mit ihrer Freundin traurig.

() Die Schiilerin () ist @® wegen des Streits mit ihrer Freundin () traurig.

Aufgrund seiner Abwesenheit konnte die Besprechung nicht stattfinden.

@ Aufgrund seiner Abwesenheit () konnte () die Besprechung
() nicht stattfinden.

Aufgrund des starken Regens ist der Spielplatz heute schlecht besucht.

@ Aufgrund des starken Regens () ist () heute () schlecht

Die Fenster stehen aufgrund des schlechten Raumklimas offen

() Die Fenster () stehen @ aufgrund des schlechten Raumklimas () offen

Die StraBen sind wegen des Schnees glatt.

() Die StraBen () sind @ wegen des Schnees O glatt.

Das Handy ist wegen des leeren Akkus ausgeschaltet.

(O Das Handy O ist @ wegen des leeren Akkus (0 ausgeschaltet.

Die Schiilerin ist wegen des bevorstehenden Auftritts aufgeregt.

() Die Schiilerin () ist @ wegen des bevorstehenden Auftritts () aufgeregt.

Aufgrund des ausgiebigen Spielens haben die Kinder groBen Durst.

@ Aufgrund des ausgiebigen Spielens () haben () die Kinder () groBen Durst.

Die Kinder sind wegen der bevorstehenden Uberraschung aufgeregt.

() Die Kinder () sind @ wegen der bevorstehenden Uberraschung () aufgeregt.



